

急救教育从孩子抓起

新城区晚报小记者走进市急救指挥中心

本报讯 学会急救,受益一生,学习急救应该从孩子抓起。1月1日,来自新城区各小学的50余名晚报小记者走进市急救指挥中心,参观市区120指挥调度系统,学习如何正确拨打120急救电话,跟着急救人员学习心肺复苏技能……度过了非常有意义的新年第一天。

元旦前夕,为了让晚报小记者从小接触、学习急救知识,平顶山晚报与市急救指挥中心联合举办“小记者学急救”公益活动,首期活动针对新城区的晚报小记者推出。消息一经发出,新城区公明路小学、梅园路小学、湖光小学、蓝湾小学、福佑路小学、学府路小学的晚报小记者踊跃报名参加,50个名额被一抢而空。

1月1日上午9时,报名参加活动的小记者在家长的带领下,按时赶到市卫计委大楼前。市急救指挥中心的多名工作人员放弃休息时间,做好了接待小记者的准备。市急救指挥中心副主任白红首先向小记者们祝贺新年快乐,又给大家交代了参加活动的注意事项。随后,小记者们排好队,在工作人员的带领下,分批乘电梯上至13楼,第一站来到了120指挥调度室。

调度室的高清大屏幕上,市区地图及各医院急救站的实时监控画面一目了然,两名调度员正在自己的工作台前值守120电话。小记者们秩序井然,首先听白红讲解了120调度系统的相关情况,接着调度室主任买文虹为小记者讲解如何正确拨打120急救电话:“当家中有病人或者哪儿有病人,需要拨打120的时候,首先要报清你的地理位置,这个很重要……”讲

完拨打120的注意事项,她同时提醒小朋友平时没事不要谎报信息,以免浪费急救资源。“丁零零……”这时,一个120电话接了进来:“你好,120,请讲。”“联盟路有一人煤气中毒。”一个男士的声音传来。“请说清在什么位置?”……“好,马上派车过去,请注意接车。”随后,小记者们通过大屏幕目睹了急救人员快速出车赶往现场的镜头。“什么是煤气中毒呀?”小记者刘琪瑞现场提出了心中的疑问,急救调度员耐心地为她解释起来。

第二站,小记者来到市急救指挥中心的图书阅览室参观,看到书架上摆放整齐的医疗书籍和报刊,他们叽叽喳喳地讨论起来:“这么多书呀!”白红笑着对小记者们说:“这些全是医学方面的书籍,医学急救知识在不断地更新进步,我们也需要不断地读书学习,才能进步!”小记者们频频点头。

第三站,小记者来到了中心的培训操作室,这可是活动的重点环节。看到室内一排模拟人躺在床上,小记者们一边惊呼着“这么多假人”,一边围上去看稀奇。“下面请葛老师、高老师为大家演示心肺复苏术!”随着白红的指令,中心的急救讲师葛晓霞、高红丽开始在模拟人身上示范胸外按压、人工呼吸等心肺复苏操作步骤,并讲解要领。“28,29,30,一轮30下,看到病人面色变得红润,有了自主呼吸,就说明救活了!”

小记者们认真聆听,细心观察,并为老师的讲解热烈鼓掌。接着两位讲师又现场演示了气道异物梗阻的急救方法。随后,小记者们开始轮番上场,亲自在模

拟人身上学习心肺复苏术,两位讲师则在身边手把手地教他们操作要领(下图)。小记者杨雨露在模拟人身上操作胸外按压和人工呼吸之后开心地说:“我学会了怎样抢救病人,收获挺大的。”接着,她将要记在了随身带着的记录本上。

接下来,调度室主任买文虹带着小记者下楼参观了应急通讯指挥车,并观摩了一次救护车出诊的过程,最后大家一起在楼前合影留念。整个活动安排得很紧凑,

一个半小时的活动结束后,晚报教育工作室的带队人员问大家:“今天收获大不大?”“大!”“今天不开心?”“开心!”小记者们异口同声地回答。当天参加活动的小记者行动有序,也受到了市急救指挥中心工作人员的称赞。一直在外面等候的家长张先生由衷地对记者说:“急救教育应该从孩子抓起,这个活动很有意义,很好!”

(本报记者 王春霞 文/图)



新城区福佑路小学 举办迎新年特色教育成果展

本报讯(记者耿剑)上月29日下午,新城区福佑路小学特色教育成果展在学校会议室举行。福佑路小学师生与家长齐聚一堂,共同见证学校社团的发展。

此次成果展在排箫悠扬的乐曲声中拉开序幕,学校23个社团的展示节目逐一亮相。阳光英语社团以活泼张扬的英文歌曲,为孩子们增加了更多的美感和乐趣。舞乐精灵社团的孩子们带来了激情洋溢的舞蹈串烧。我爱篮球社团的同学们以篮球操的形式展现了篮球之美。葫芦丝社团的同学们

用动情的演奏把观众带到了美丽的孔雀之乡。雷雨话剧社的小小演员们带来的儿童情景剧《疯狂的牙虫》,博得了观众的阵阵掌声。

创意绘本、捏捏乐、泥塑、电脑、盘子画、文学社等社团以PPT的形式展示了本学期孩子们在社团的快乐时光和学习成果。丰富多彩的社团活动,得到了家长们的一致认同,受到了学生们的热烈欢迎,孩子们开阔了眼界、陶冶了情操、发展了特长,同时也推进了学校校本课程建设,使学校真正成为孩子们学习、生活的幸福乐园。

新城区公明路小学 举办“适教育”特色课程成果展

本报讯(记者耿剑)1月4日下午,新城区公明路小学16个特色课程、30多个社团纷纷亮相,向全校师生和300多位家长展示一年来的学习成果。

参与此次成果展的既有展示自我风采的个性化社团,也有展示合作精神的社团。戏曲节目、书法表演、科技展示……孩子们充分发挥自己的想象力,16个特色课让人赞不绝口,30多个社团节目让人眼

花缭乱。精彩的成果展示赢得了师生和家长的称赞。

近年来,公明路小学以特色课程建设作为“适教育”的切入点之一,有效加强学科间整合,扩大教师、学生参与层面。特色课程在公明路小学扎实有效地开展,为学生的健康成长开辟了一片新的新天地,也促进了广大教师的专业成长,涌现了一批特色类课程的骨干教师。

2018“河南省高校十佳活力团支部”揭晓

河南质量工程职业学院信息工程系 16级计算机应用4班团支部获殊荣

本报讯(记者耿剑)上月21日,河南省学校共青团加强基层基础建设工作推进会举行。会上表彰了一批优秀个人和团支部,河南质量工程职业学院信息工程系16级计算机应用4班荣获2018“河南省高校十佳活力团支部”称号。

河南质量工程职业学院信息工程系16级计算机应用4班充分发挥团支部在班级建设中的先锋模范作用,深入学习贯彻党的十九

大和团十八大精神,开展一系列以践行社会主义核心价值观为主题的实践活动,努力构建和谐进步的班风学风,开展特色团日活动,先后被团省委、省委高校工委、省教育厅评为先进班集体和文明班级。此次评选,先后经过学院推荐、团省委初审、即时视频答辩、微信票选等环节,16级计算机应用4班团支部从全省参赛的424个团支部中脱颖而出,最终获得殊荣。



感受大学生活

小记者在河南质量工程职业学院校史馆聆听学院发展史。1月6日,晚报小记者采访团来到河南质量工程职业学院,参观了操场、

图书馆、校史馆等,并走进报告厅观看食品安全讲座,学习食品安全知识,零距离感受大学丰富多彩的校园生活。本报记者 耿剑 摄

“河南书画特色学校”受表彰 中心路小学榜上有名

本报讯(记者耿剑)上月25日下午,“河南书画特色学校”授牌表彰仪式在河南日报报业集团大厦一楼会议厅举行,针对全省已完成中国书画艺术精品展示馆建设的25所代表学校进行了表彰,我市新华区中心路小学榜上有名。

据新华区中心路小学校长许春华介绍,此次活动由河南省书法家协会、河南省美术家协会、河南大学美术学院、华夏美术馆等联合举办,本次创建“河南书画特色学校”的单位为首批单位,平顶山市新华区中心路小学经过几个月的准备和努力,最终应邀参加了授牌仪式并接受表彰。

许春华说,中心路小学十分重视中国艺术教育及美育工作,艺术教育氛围浓厚,坚持立德树人,培养优秀的艺术人才。平时开设了书画课程及书画社团,积极打造书画特色名校,开展形式多样的艺术教育,2013年就被认定为全国书法教育实验学校,曾先后荣获“中央教科所《传统文化与语文教学》优秀实验学校”“河南省书法实验学校”等荣誉称号。学校正在探索具有时代特征、校园特色和学生特点的美育模式,充分利用每一间教室、每一个空间,营造出优雅的校园艺术氛围,使学生在校园这个艺术殿堂中尽情地感受美、创造美。

教育周刊联系电话 159 3750 6769

2019年小记者团招募火热进行中

本报讯(记者耿剑)上月24日上午,优秀小记者表彰大会在矿工路小学举行,22名优秀小记者上台领取稿费、荣誉证书和奖品。

自2018年10月至今,近300名优秀小记者、200多名优秀小记者班主任受到表彰。目前,2019年小记者招募正在进行中,报名人数已突破3000人。

晚报小记者表彰大会相继举行

根据市教育局、市关心下一代工作委员会、市妇女联合会、平顶山日报社联合下发的《关于表彰全市“十佳小记者”“十佳小记者校长”“十佳小记者辅导员”“十佳小记者班主任”等的决定》,全市十佳小记者、十佳小记者辅导员、十佳小记者班主任、300名优秀小记者、36名优秀小记者辅导员、260名优秀小记者班主任陆续受到表彰。

2018年10月29日上午,鹰城第三届“十佳小记者”表彰大会在新华区实验小学拉开序幕,2018年11月1日的《平顶山晚报》教育专版进行了报道。在随后两个月时间里,卫东区实验小学、湛河区实验小学、建设街小学、联盟路小学、雷锋小学、新程街小学、湖光小学等30多个学校分别举办了晚报小记者表彰大会,对全市优秀小记者、优秀小记者班主任进行了表彰。这标志着2018年度优秀小

记者表彰大会的全面展开。同时,2019年度小记者招募工作全面启动。

大批优秀小记者、优秀小记者班主任在学校受到了表彰,激发小记者参与活动和投稿的积极性,也增强了学校对小记者培养工作的重视。平顶山日报社小记者团的影响力空前提升,受到越来越多学校、老师、家长、学生的关注和青睐,校园里掀起了一股争当优秀小记者的热潮。

小记者报名活动火爆

2019年晚报小记者招募工作启动后,报名人数一路攀升。工作人员奔赴各校为小记者送报名表、小记者证,忙并快乐着。

截至目前,晚报小记者报名工作仍在持续进行中,很多学校的小记者人数已远远超过去年。新华区实验小学去年有小记者37人,今年突破100人;平马路小学去年小记者人数为39人,今年突破130人;东环路小学去年61人,今年已突破100人;开源路小学去年小记者人数为46人,今年突破110人。截至上月30日,2019年小记者团已突破3000人。

小记者团缘何有如此大的吸引力?家长和孩子最有说服力。上月24日上午,听说当天上午要举行小记者表彰大会,矿工路小学的学生格外兴奋。五年

级学生陈薇旭看到教育工作室的几位工作人员,就情不自禁地来了一个大大的拥抱。陈薇旭说,她是2017年晚报小记者,2019年还要报名参加晚报小记者。为了提高作文写作水平,也为了能参加各种小记者活动。

乐福小学一位小记者家长说:“孩子自从成为晚报小记者,独立性、与人交往能力等都增强了,还学到很多课外知识。而且,他在报纸上发表了文章,拿到了稿费,写作的积极性也高了。”“小记者活动丰富多彩,孩子非常喜欢。孩子说要多参加活动、多发表文章,争当优秀小记者。”建东小学一名小记者家长说。

成为2019年晚报小记者,N多福利等你来。小记者可以参加各类行业采访、职业体验,参与各类学习培训;参与各种社会交流、各种冬夏令营活动、传统节日活动等,收获不可复制的成长经历,留下独一无二的成长回忆;参与各种爱心公益活动,如看望孤寡老人、爱护母亲河、争当环保小卫士等,从小培养社会责任感。还可以在《平顶山晚报》及小记者官方微博上发表优秀文章,并获赠稿费及精美稿费通知单。年终还有可能被评为优秀小记者或十佳小记者,得到精美礼品。

招募热线:4973585、4973519、15937506769。

2019年晚报小记者火热招募中

成为2019年晚报小记者能做什么?N多福利等你来!

他们是耀眼的小明星,去调查采访,去社会实践,去进行职业体验,去参加公益活动……他们通过培训和锻炼,能用手中的笔写出漂亮文章,能在各种场合中沟通自如,也能承担起更多的社会责任。他们是校园里的正能量,他们是城市文明的倡导者践行者,他们是——平顶山晚报小记者!

2019年,N多大咖等你去采访

采访劳动模范、采访行业精英、采访鹰城明星、采访艺术大师、采访民间高手……新的一年,更多大咖等你来采访。

2019年,N多精彩活动等你来

走进大自然、走进厂矿企业;参加各类体验、培训、学习、教育讲座、研学旅行……新的一年,还有更多活动等你来。

2019年,N多专属优惠等你来

在《平顶山晚报》上刊登你的优秀作文及书画佳作,享受价值168元的沙画学习、免费写作培训、武术学习及各类小记者特惠,更多福利持续更新中……



敬请关注“鹰城小记者”微信公众号

招募热线 4973519 4973585 15937506769